



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į PANEVĖŽIO APYGARDOS TEISMO CIVILINIŲ BYLŲ SKYRIAUS PIRMININKO PAREIGAS

2018 m. gruodžio 10 d. Nr. 35P-35-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2018 m. gruodžio 10 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Sigitas Gurevičius.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Danutė Gasiūnienė, Sigitas Gurevičius, Sigita Jokimaitė, Rima Urbonaitė, Aistė Žilinskienė.

Nedalyvavo nariai Jolanta Malijauskienė ir Virginijus Lepeška.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Panevėžio apygardos teismo pirmininkas Eigirdas Činka.

Pretendentas į Panevėžio apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas:

1. Laimantas Misiūnas

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančio pretendento vertinti pateiktus dokumentus: pretendento biografinę pažymą, prašymą, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymą, pažymą apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadą, teismo, kuriame teisėjas dirba, pirmininko ir išorės administravimą vykdančio teismo pirmininko motyvuotas nuomones, pažymą apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendentu metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentą pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendento tinkamumą užimti Panevėžio apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendento kvalifikaciją, turimą darbinę patirtį, teisinio darbo stažą, teisėjų darbo krūvį ir rodiklius (vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę¹, stabilumą), specializaciją, turimą administracinio darbo patirtį, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus ir motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas.

Atrankos komisija, įvertinusi posėdyje dalyvavusį pretendentą ir vadovaudamasi Aprašo 15 ir 22 punktais v i e n b a l s i a i, penki „už“ iš penkių balsavusiųjų tinkamiausiu pretendentu Panevėžio apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti p r i p a ž i n o Laimantą Misiūną.

¹Vidutinė bylų nagrinėjimo trukmė skaičiuojama tik iš bylų, kurios išnagrinėtos ir priimtas nuosprendis (baudžiamosiose) ar sprendimas (civilinėse).

Pretendento, kurį Atrankos komisija pripažino tinkamiausiu, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Laimantas Misiūnas	10	2,5	20,40	16,60	10,80	8,40	12,00	80,70

Atrankos komisijos vienbalsiai tinkamiausiu pripažintas pretendentas Laimantas Misiūnas teisėjo pareigas Panevėžio apygardos teisme eina nuo 1995 m. balandžio mėn. iki šiol ir nagrinėja civilines bylas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas turi trisdešimt vienus teisinio darbo stažo metus: iki tapdamas teisėju, įgijo darbo patirties tarnaudamas VRM žinyboje, dirbamas Panevėžio rajono valdybos sekretoriumi, nuo 1992 m. kovo mėn. iki 1995 m. balandžio mėn. ėjo teisėjo pareigas Panevėžio miesto apylinkės teisme, nuo 1995 m. balandžio yra Panevėžio apygardos teismo teisėjas, nuo 2013 m. lapkričio mėn. iki 2018 m. lapkričio mėn. ėjo šio teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Laimanto Misiūno profesinę veiklą 2015–2017 m. matyti, kad teisėjas pirmąją instanciją per minėtą laikotarpį išnagrinėjo 120 civilinių bylų, iš jų 73 priimtas sprendimas. Pirmąją instanciją vidutinė teisėjo nagrinėtos civilinės bylos trukmė (712 d.) buvo ilgesnė už Panevėžio apygardos teisme nagrinėtų civilinių bylų trukmę (498 d.) ir už šalies apygardų teismų vidutinę civilinių bylų nagrinėjimo trukmę (479 d.). Pirmąją instanciją teisėjo priimtų sprendimų stabilumas artimas atitinkamam šalies apygardų teismų stabilumo rodikliui, o apskųstų sprendimų stabilumo vidurkis šiek tiek žemesnis už atitinkamą šalies apygardų teismų stabilumo rodiklį. Per minėtą laikotarpį teisėjas apeliacine instancija vienasmeniškai išnagrinėjo 278 civilines bylas, kaip kolegijos pranešėjas 70, kaip kolegijos narys 199 ir kaip kolegijos narys 37 baudžiamąsias bylas. Apeliacine instancija vidutinė teisėjo nagrinėtos civilinės bylos trukmė (54 d.) buvo trumpesnė ir už Panevėžio apygardos teisme nagrinėtų civilinių bylų apeliacine instancija trukmę (72 d.), ir už šalies apygardų teismų vidutinę tokios bylos nagrinėjimo trukmę (100 d.). Apeliacine instancija teisėjo priimtų sprendimų stabilumo rodiklis artimas šalies apygardų teismų priimtų sprendimų stabilumo rodikliui. Pažymėtina, kad į nagrinėjamų bylų trukmę bei procesinių sprendimų stabilumą įskaičiuojamos teisėjų bylos, nagrinėtos vienasmeniškai ir kaip pranešėjų, ir kolegijų narių. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi periodinį teisėjo Laimanto Misiūno 2014 – 2016 m. veiklos vertinimą 2017 m. kovo d. išvadoje nustatė, kad teisėjas neturėjo bylų, kurių nagrinėjimas būtų užsitęsęs ilgiau nei vienus metus. Pretendentas nurodo mokantis rusų kalbą ir esantis pažengęs anglų kalbos vartotojas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, teisėjas 2015–2018 m. kėlė kvalifikaciją 8-iuose teisėjams organizuojuose kvalifikacijos kėlimo renginiuose (išklausė 87 akad. val.). Laimantas Misiūnas apibūdinamas kaip puikus savo srities specialistas, gebantis dirbti komandoje, turintis gerus bendravimo ir bendradarbiavimo įgūdžius, pasižymintis aukšta profesine kultūra, principingas ir reiklus sau ir jam padedantiems teismo darbuotojams. Pažymima, kad pretendentas geba greitai ir konstruktyviai spręsti iškilusias problemas, nuo 2017 m. lapkričio mėn. iki 2018 m. gegužės mėn. laikinai ėjo teismo pirmininko pareigas, kurias atliko tinkamai. Atrankos komisija mano, kad Laimanto Misiūno profesinę veiklą apibūdinanti ir jį charakterizuojanti medžiaga bei per pokalbį su pretendentu susidaręs įspūdis leidžia teigti, kad Laimantas Misiūnas gali sėkmingai eiti pirmininko pareigas.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendento kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, Atrankos komisija daro išvadą, kad Laimantas Misiūnas yra tinkamas pretendentas Panevėžio apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Narys, atlikęs pirmininko funkcijas

Sigitas Gurevičius

Nariai:



Danutė Gasiūnienė

Sigita Jokimaitė

Rima Urbonaitė

Aistė Žilinskienė